

# Salonul Hunedorean al Cărții, ediția a XVII-a

**În fiecare toamnă, la mijloc de octombrie, Deva devine o adevărată Cetate de lectură pe toată durata desfășurării Salonului Hunedorean al Cărții, salon organizat an de an de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva**

Ioan Sebastian Bara

În acest an, în perioada 19-22 octombrie 2016, și-a deschis porțile cea de-a XVII-a ediție a acestei tradiționale manifestări culturale de mare amploare și cu mare impact la publicul iubitor de carte.

Timp de patru zile, între orele 10 și 20, în eleganta Salle d'Or din incinta Deva Mall, etajul tre, vor fi găzduite standurile celor peste 100 de edituri din țară și din județ, dar și din străinătate, care au răspuns invitației de a veni la Deva cu oferta editorială de ultimă oră. Din țară, sunt prezente următoarele edituri: Aeternitas din Alba Iulia; Adevăr Divin și Okian din Brașov; Torent Press din Brăila; Academia Română-Institutul Național pentru Studiul Totalitarismului, Act și Politic, Alias Publishing, All Antet, Art, Asociația Macedonienilor din România, Astro, Atman, BusinessTech, Cartea Actuală 3C, Cartex, Casa Radio, Compania Dan Puric, Corint, Corint Junior, Crime Scene Press, Cununi de stele, Curtea Veche Publishing, Daksha, Dharana, Didactic Publishing House, Editura Didactică și Pedagogică, Editura Medicală, Editura Națională, Editura Universitară, Editura Viața Medicală Românească, Eikon, E-Media, Firiul Ardiinet, Flamingo, For You, GBV România, Girasol, Herald, Humanitas, Leda, Lider International, Litera, Livingstone, Lux Sublima,

Macmillan, MM Publications, MMS Publishing, Nemira, Nicol, Niclescu, Noi Media Print, One Book, Orfeu, Orizonturi, Paideia, Pescăruș, Prestige, Prior Media Group, Prut, Ram, Rao, Saeculum IO, Semne-Artemis, Shik, Signa, Sophia, Tempus, Trei, Tritonic, Triumf, Univers, Univers Enciclopedic GD, Vivaldi, Vremea din București; Argonaut, Byton Music, CA, Publishing, Limes, Mega, Myrobbilion, Risoprint, Școala Adevărată din Cluj-Napoca; Pliorom din Iași; Carminis, Diana, Nomina, Nominatrix din Pitești; Tim din Reșița; Karpaty Music din Sibiu; Cetatea de Scauri din Trăgoviște; Excelsior Art din Timișoara; Cu strălucite ne onorează cu prezența Editura Poetēs vos plumes, cu sediul la Paris.

Editurile hunedorene, ca de obicei, sunt prezente și organizează lansările unor scriitori consacrați, dar oferă și debuturi editoriale. Întâlnim următoarele edituri din județ: Accent Media, Călușu v.b., Cetate, Danimar, Editura Episcopiei Devei și Hune-

doarei, Emia, Gligor Hașa, Karina, Paula, Setras, Vultur ZM din Deva; Confluente din Petrița; Tehno-Art din Petroșani; Traian Dorz din Simeria.

Programul Salonului va fi foarte bogat, în fiecare zi fiind organizate lansări de carte și întâlniri cu personalități de marcă ale culturii.

Standurile de carte prezente la Salon oferă iubitorilor de lectură o paletă editorială extrem de bogată: romane și volume de poezie, cărți de artă și călătorii, memorii și cărți de istorie, studii etnografice și cărți de spiritualitate, manuale și culegeri pentru toate nivelele de învățământ, dicționare diverse și enciclopedii. Ca de obicei, și la acest Salon, toate categoriile de vârstă și ocupaționale pot găsi cărțile pe care și le doresc, la prețuri accesibile.

Salonul Hunedorean al Cărții a reprezentat de fiecare dată pentru Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva un prilej special de întâlnire cu prietenii cărții, tot mai numeroși și mai interesați de actul de cultură.

De asemenea, suntem foarte bucuroși pentru faptul că un număr atât de mare de edituri au venit la Deva, ceea ce este o dovadă a aprecierii de care se bucură Biblioteca Județeană, organizatoarea acestui important eveniment cultural.

Este cel mare salon de carte organizat de Biblioteca Județeană până la ora actuală.

În deschiderea Salonului Hunedorean al Cărții, cei prezenți au fost martorii unui moment emoționant și important în viața Bibliotecii: lansarea volumului aniversar Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, 65 de file de viață.

Acestă ediție a Salonului este, pentru Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, un prilej de bucurie în plus. În acest an, bibliotecă noastră împlinește 65 de ani de existență. Sigur, nu are vârsta unor venerabile biblioteci din România, biblioteci vechi de peste un secol și jumătate. Cu toate acestea, bibliotecă noastră a reușit să devină o instituție de referință pentru bibliotecile publice românești.

Cu prilejul aniversării noastre, Biblioteca Județeană a alcătuit, prin truda unor bibliotecari din mai multe generații, un volum special care prezintă istoricul bibliotecii, activitatea ei de-a lungul anilor în cadrul serviciilor, reflectă legăturile dintre bibliotecă și comunitatea locală și, nu în ultimul rând, cuprinde cuvinte calde



de apreciere și recunoștință din partea unor prieteni dragi. Volumul Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, 65 de file de viață a fost realizat cu profesionalism și entuziasm de către un colectiv de autori legați de bibliotecă prin profesie, prin vocație, prin afecțiune. Suntem bucuroși că putem oferi cititorilor o veritabilă monografie a bibliotecii, prima lucrare de acest gen alcătuită de bibliotecă, o cronică vie a vieții acesteia în cei 65 de ani de existență. Au fost ani buni, au fost și ani dificili, au fost perioade grele, apăsătoare, dar bibliotecă a reușit întotdeauna să fie o instituție îndrăgită, o instituție în care copilul pentru carte îl era propriu fiecărui bibliotecar, o instituție care a strălucit întotdeauna ca un far și a răspândit lumina culturii în comunitate. De aceea, suntem bucuroși și mândri că am reușit să dăruim conștiențelor noastre această

carte care include între copertele sale viața unui așezământ de cultură pe care îl iubim și îl respectăm: Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva.

Printre oaspeții acestei ediții a Salonului se vor remarcă artistul, muzicianul și poetul Nicu Alifantis care, cu acest prilej, își va lansa noul CD „Madame Mon Amour” și volumul „FaceCarte”, medicul nutriționist Mihaela Bilic, care va prezenta volumul „ABC de nutriție”, dar și scriitoarea Adina Rosetti, care va lansa cartea pentru copii intitulată „De ce zboară vrăjitoarele pe cozi de mătură?.. și alte 10 întrebări fantastice”.

Și în acest an, Salonul Hunedorean al Cărții va fi un eveniment de un înalt nivel, organizat cu mult entuziasm de Biblioteca Județeană, un eveniment cultural care aduce an de an tot mai mulți vizitatori, adevărați iubitori ai cărții.





## COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și Curtea Veche Publishing organizează în ziua de **22 octombrie 2016, ora 13.00**, în incinta Deva Mall, etajul patru, Sala d’Or, o întâlnire cu renumitul medic nutriționist **Mihaela Bilic** care, cu acest prilej, își lansează la Deva volumul **„ABC de nutriție”**, prima carte pentru copii scrisă de un medic nutriționist din România.

Potrivit prezentării făcute de Curtea Veche Publishing, acest volum „vine să revoluționeze percepția noilor generații despre nutriție, aducând o schimbare reală în ceea ce privește obiceiurile alimentare”.

Cartea doamnei **Mihaela Bilic** se adresează în egală măsură copiilor, într-un limbaj adecvat vârstei lor, dar este deosebit de utilă și părinților care vor afla aici răspunsul la întrebarea dacă pot fi educați copiii să mănânce sănătos, dar și gustos.

Structurată pe trei mari capitole – Măncarea, hrană pentru corp; Principalele categorii de nutrienți și Marile familii de alimente – cartea cuprinde toate informațiile necesare pentru a avea o alimentație sănătoasă, precum și sfaturi oferite cu competență, susținute de ilustrații sugestive, grafice, scheme, jocuri și experimente, teste accesibile din care copiii și părinții vor învăța ce trebuie să facă pentru ca alimentația să fie sănătoasă încă din anii cei mai fragezi. Un accent deosebit este pus pe educarea permanentă a copiilor, astfel încât alimentația sănătoasă să devină o deprindere de fiecare zi.

Așa cum precizează editura, volumul „conține tot ce trebuie să știm despre mâncare, nutrienți, calorii și etichete. Micii cititori pot învăța să devină „detectivi de etichetă”, își pot forma „obiceiuri bune de mâncat”, vor ști ce înseamnă farfuria ideală și vor învăța să aprecieze mâncarea prin gustul bun și beneficiile pe care le poate aduce organismului.

Dintre cărțile publicate anterior de dr. **Mihaela Bilic**, pot fi amintite: „Trăiesc, deci mă abțin”, „Sănătatea are gust”, „Sănătatea are gust. Ghid pentru slăbit” și „Tocniță pentru suflet”, toate fiind o pledoarie fundamentată științific pentru un stil de viață sănătos.

Întâlnirea cu doamna dr. **Mihaela Bilic** este deschisă tuturor părinților, precum și copiilor care se vor putea informa de la cea mai autorizată sursă despre alimentația sănătoasă.

*Cu deosebită considerație,*  
**Manager,**  
**Ioan Sebastian Bara**



## COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva organizează în ziua de **21 octombrie 2016, ora 17.00**, în incinta Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or, un eveniment cultural excepțional: întâlnirea cu îndrăgitul artist **Nicu Alifantis**, care a răspuns invitației de a veni la Deva pentru lansarea celui mai recent CD al său, intitulat **„Madame Mon Amour. Cântece de iubire”**, și a volumului **„FaceCarte”**.

Cunoscut publicului român încă din deceniul opt al secolului trecut, Nicu Alifantis a adus de la bun început un aer proaspăt în muzica ușoară românească.

Piese precum „Decembre”, „Piața Romană Nr. 9”, „Balada dromaderelor”, „Calul bălan”, „Poștalionul”, „Mai lasă-mă”, „Într-o nu știu care seară”, „Ploua infernal” și multe, foarte multe altele, s-au bucurat de un succes constant.

Discul cuprinde 15 foarte îndrăgite piese muzicale pe versurile unor mari poeți precum Tudor Arghezi („Inscripție pe un inel”), Nichita Stănescu (printre care celebrele „Ce bine că ești” și „Emoție de toamnă”), Daniela Crăsnaru, Adrian Păunescu, George Țârnea, Nina Cassian, Radu Stanca, Alexandru Tocălescu, Alexandru Andrieș și Bulat Okudjava, renumitul poet georgiano-azer.

Cartea, cu acest titlu ingenios și sugestiv, prefațată de poetul George Es Pop, strânge laolaltă texte postate pe Facebook de Nicu Alifantis de-a lungul anilor, adică, după mărturia autorului, („...”) niște poeme, câteva portrete și poate ceva mai multe povestiri, într-o înșurubire oarecum cronologică, un fel de jurnal al ultimilor cinci ani, în care s-au așezat trăiri, emoții, sentimente, gânduri, neliniști, bucurii (...).

Din prefața cărții aflăm că „În FaceCartea lui Alifantis mă simt cel mai acasă, pentru că aud simultan cuvintele și sunetul muzicii din spatele lor, chiar dacă muzica textelor n-a fost compusă încă”. Volumul, alcătuit din Facebook-ul „poetic” al lui Nicu Alifantis, este și un portret complet al artistului care își deschide sufletul în fața numeroșilor lui prieteni și admiratori.

Cu prilejul acestei întâlniri deosebite, publicul va asculta câteva melodii interpretate de Nicu Alifantis care, la sfârșit, va oferi autografe pe noul său volum.

*Cu deosebită considerație,*  
*Manager,*  
**Ioan Sebastian Bara**